
Spurningavagn RHA
Netkönnun fyrir Amtsbókasafnið á Akureyri 7. – 25. mars 2019



Um könnunina

Netkönnun framkvæmd í 
Eyjafirði og 

Þingeyjarsýslum 7. – 25. 
mars 2019

Send á 2230 netföng og 
fengust 1552 svör sem 

gerir 69,6% svarhlutfall. 
Á Akureyri bárust 692 

svör

Gögnin voru vigtuð til að 
endurspegla betur þýðið. 
Hvert svar meðal yngsta 

aldurshópsins vóg þannig 
meira en önnur svör



Hversu oft hefur 
þú komið á 

Amtsbókasafnið 
á Akureyri sl. 12 

mánuði?



Hversu oft hefur þú komið á Amtsbókasafnið á Akureyri sl. 12 mánuði?

Aldrei 1-5 sinnum 6-11 sinnum 12 sinnum eða oftar Fjöldi

% % % % N

Alls 36,0% 39,3% 14,1% 10,7% 690

Kyn Karl 48,6% 37,0% 8,2% 6,2% 320

Kona 25,1% 41,2% 19,1% 14,5% 371

Aldur 18 - 30 ára 54,0% 36,8% 6,9% 2,3% 174

31 -45 ára 19,8% 40,7% 26,3% 13,2% 169

46-60 ára 34,0% 39,0% 11,6% 15,4% 183

61 árs eða eldri 35,7% 40,8% 11,7% 11,7% 165

Póstnúmer 600 Akureyri 35,8% 39,3% 13,3% 11,6% 367

603 Akureyri 35,9% 39,3% 15,1% 9,7% 321

Menntun Grunnskólapróf 45,0% 30,6% 12,9% 11,6% 74

Framh.skólap. 

eða iðnm.
47,0% 32,6% 10,9% 9,6% 256

Háskólapróf 23,7% 45,9% 18,3% 12,1% 300



Hverja af eftirtöldum 
þjónustuþáttum 

hefur þú nýtt á sl. 12 
mánuðum? (bara 
þeir sem höfðu á 

annað borð komið 
svöruðu)



Hverja af eftirtöldum þjónustuþáttum hefur þú nýtt á sl. 12 mánuðum? 

Fá lánað Aðstöðuna Kaffihúsið Safnbúðina Viðburði Annað Fjöldi

% % % % N

Alls 77,2% 23,1% 36,4% 10,9% 19,1% 4,7% 431

Karl 67,6% 21,6% 32,7% 7,0% 15,9% 5,8% 160

Kona 82,8% 24,0% 38,5% 13,1% 21,1% 4,0% 271

18 - 30 ára 55,6% 36,1% 30,6% 19,4% 13,9% 2,8% 72

31 -45 ára 86,4% 26,5% 40,9% 9,1% 25,0% 2,3% 133

46-60 ára 83,6% 15,7% 36,5% 8,8% 15,7% 5,7% 121

61 árs eða eldri 72,8% 18,4% 34,4% 9,6% 19,2% 8,0% 105

600 Akureyri 76,8% 28,5% 41,9% 9,7% 19,2% 3,2% 231

603 Akureyri 77,9% 17,0% 30,2% 11,7% 19,1% 6,4% 200

Grunnskólapróf 67,1% 15,4% 35,7% 4,6% 19,4% 10,9% 40

Framh.skólap. 

eða iðnm.
76,6% 17,0% 30,9% 7,4% 14,6% 5,5% 131

Háskólapróf 80,3% 29,9% 40,8% 14,3% 22,8% 3,1% 229



Hverja af 
eftirtöldum 

þjónustuþáttum 
hefur þú nýtt á 

sl. 12 mánuðum 
- annað?

Aðstoð við bókaval hjá syni með lestrarörðugleika. Frábær þjónusta

Barnastarf

Gefa bækur

Gefa þeim bækur

Hitta vini 1 x í viku

Í fylgd með öðrum

Kaup á bókum

Skemmta mér með ömmubarni og skoða bækur

Vinna fyrir safnið



Hvaða viðburði hefur þú sótt?

Borðspilastundir 

fyrir börn og 

unglinga

Rithöfunda-

kynningar Fræðsluerindi Leshópar

Sögustundir 

fyrir börn

Smiðjur fyrir 

börn (til dæmis 

bolluvendir, 

fígúrugerð) Sýningar

Klúbbastarf (til 

dæmis handavinnu- 

og 

bókmenntaklúbba)

Íslensku-

kennsla Fjöldi

% % % % N

Alls 8,2% 17,6% 35,5% 0,0% 38,2% 30,6% 34,4% 5,2% 0,0% 82

Karl 7,0% 32,1% 31,5% 0,0% 24,9% 15,9% 62,3% 6,6% 0,0% 25

Kona 8,8% 11,1% 37,3% 0,0% 44,2% 37,1% 21,9% 4,6% 0,0% 57

18 - 30 ára 20,0% 0,0% 40,0% 0,0% 20,0% 40,0% 20,0% 0,0% 0,0% 10

31 -45 ára 12,1% 12,1% 18,2% 0,0% 69,7% 54,5% 24,2% 3,0% 0,0% 33

46-60 ára 4,0% 24,0% 48,0% 0,0% 20,0% 16,0% 52,0% 4,0% 0,0% 19

61 árs eða eldri 0,0% 29,2% 50,0% 0,0% 12,5% 0,0% 41,7% 12,5% 0,0% 20

600 Akureyri 4,0% 23,4% 37,7% 0,0% 36,3% 22,2% 39,3% 7,8% 0,0% 44

603 Akureyri 13,2% 10,8% 32,9% 0,0% 40,5% 40,3% 28,7% 2,2% 0,0% 38

Grunnskólapróf 13,0% 0,0% 34,8% 0,0% 46,8% 22,9% 31,5% 0,0% 0,0% 8

Framh.skólap. 

eða iðnm.
5,3% 13,2% 36,6% 0,0% 10,6% 35,6% 51,6% 0,0% 0,0% 19

Háskólapróf 9,1% 22,9% 34,3% 0,0% 47,7% 30,0% 29,3% 8,2% 0,0% 52





Af hverju hefur þú ekki nýtt þér þjónustuna sl. 12 mánuði?

Hef ekki 

áhuga

Ekki þjónusta 

sem hentar Slæmt aðgengi

Óhentugur 

afgreiðslutími Annað Fjöldi

% % % % % N

Alls 53,8% 8,6% 0,0% 2,8% 35,8% 242

Kyn Karl 62,6% 9,0% 0,0% 1,3% 28,7% 150

Kona 39,4% 8,0% 0,0% 5,2% 47,3% 92

Aldur 18 - 30 ára 64,4% 6,7% 0,0% 4,4% 24,4% 90

31 -45 ára 45,5% 9,1% 0,0% 6,1% 42,4% 33

46-60 ára 53,7% 12,2% 0,0% 0,0% 36,6% 62

61 árs eða eldri 41,8% 7,5% 0,0% 1,5% 49,3% 56

Póstnúmer 600 Akureyri 53,1% 8,3% 0,0% 3,8% 35,3% 126

603 Akureyri 55,5% 9,1% 0,0% 1,8% 35,2% 114

Menntun Grunnskólapróf 58,3% 7,1% 0,0% 0,0% 34,7% 33
Framh.skólap. 

eða iðnm.
51,5% 8,6% 0,0% 4,1% 38,0% 119

Háskólapróf 50,1% 9,0% 0,0% 2,8% 38,1% 70



Af hverju hefur 
þú ekki nýtt þér 

þjónustuna? –
annað (opin 

svör) 1/4

• Á nóg af bókum

• Bara leti

• Bý ekki þar

• Bækur ekki í áhuga eins og 
stendur, tek svona tímabil 
eða tarnir og svo hlé þess á 
milli. Núna er hlé hjá mér.

• Ekki tími til lestrar

• Ekki fundið þörf

• Ekki haft erindi

• Ekki haft þörf fyrir 
þjónustuna

• Ekki ofarlega í huga.

• Ekki tíma

• Ekki tími til lestrar

• Ekki þurft þess

• Er alltaf á leiðinni

• Er alltaf á leiðinni en svona 
er lífið.

• Er í námi erlendis.

• Er með bókasafn heima og á 
netinu :)



Af hverju hefur 
þú ekki nýtt þér 

þjónustuna? –
annað (opin 

svör) 2/4

• Ég á nóg af bókum sem ég á 
eftir að lesa.

• Ég bý í ungverjalandi

• Ég hef dvalist erlendis í tæp 
tvö ár þótt ég eigi lögheimili í 
600.

• Ég þarf ekkert frá þeim eins og 
er

• Flókið að nota kortið

• Fæ efni á spjaldtölvu

• Gleymi að fara og hef ekki 
þurft oft

• Gleymi alltaf

• Hef ekkert erindi þangað

• Hef ekki átt erindi þangað

• Hef ekki haft tíma í þetta.

• Hef ekki haft tíma, en hef oft 
hugsað um að kíkja með 
börnin þangað.

• Hef ekki haft þörf fyrir það

• Hef ekki haft þörf fyrir 
þjónustuna

• Hef ekki þurft á henni að 
halda

• hef ekki þurft á þjónustunni að 
halda



Af hverju hefur 
þú ekki nýtt þér 

þjónustuna? –
annað (opin 

svör) 3/4

• Hef ekki þurft á því að halda

• Hef ekki þurft á því að halda

• Hef ekki þurft þess

• Hef ekki þörf ì augnablikinu

• Hef lítinn tíma

• Hef nóg að lesa.

• Hef nóg af bókum heima

• Hef verið alltof lélegur að 
nýta mér þjónustuna sem 
þar er í boði

• Hef verið upptekinn

• Hlusta frekar á bækur

• Kaupi og fæ lánað 
annarsstaðar

• Konan mín fer fyrir okkur

• Les ekki bækur

• Les núna í gegnum Kindle 
bretti.



Af hverju hefur 
þú ekki nýtt þér 

þjónustuna? –
annað (opin 

svör) 4/4

• Leti

• Leti

• Leti aðallega

• Leti við yndislestur

• Lítill frítími

• Mikil vinna hjá mér.

• Mun fara þegar tími gefst til

• Nota hljóðbækur frá storytel

• Nýti mér bók í mannhafið.

• Skóli í Reykjavík

• Tímaleysi

• Vantaði ekki bók til að lesa á 
þessum tíma

• Vantar ekkert þar

• Vesen með kort..hrædd um 
að fá sekt

• Það er bara það að ég gleymi 
yfirleitt að nota þessa 
þjónustu





Hvaða breytingu myndir þú vilja sjá á starfsemi Amtsbókasafnsins?

Rýmri 

afgreiðslutíma

Fleiri viðburði 

og erindi

Meiri þjónustu 

við börn og 

unglinga

Fleiri námskeið 

og klúbba

Fjölbreyttara 

efni til útláns

Enga 

breytingu/ hef 

ekki skoðun Annað Fjöldi

% % % % N

Alls 8,1% 7,3% 5,5% 6,0% 3,8% 78,3% 1,7% 670

Karl 5,7% 5,7% 4,5% 3,9% 4,2% 82,5% 2,2% 311

Kona 10,3% 8,7% 6,4% 7,8% 3,4% 74,7% 1,2% 360

18 - 30 ára 13,4% 8,5% 8,5% 11,0% 3,7% 70,7% 1,2% 164

31 -45 ára 7,3% 4,8% 9,1% 6,7% 3,6% 78,2% 0,6% 167

46-60 ára 7,2% 8,9% 3,4% 3,8% 5,1% 81,0% 1,7% 180

61 árs eða eldri 4,7% 6,8% 1,1% 2,6% 2,6% 83,2% 3,2% 160

600 Akureyri 8,5% 8,0% 4,4% 5,6% 4,3% 78,5% 1,6% 353

603 Akureyri 7,8% 6,5% 6,8% 6,5% 3,2% 77,9% 1,7% 314

Grunnskólapróf 2,8% 1,2% 2,8% 3,7% 3,6% 86,2% 1,2% 73
Framh.skólap. 

eða iðnm.
7,0% 8,0% 5,4% 7,4% 2,3% 78,5% 0,9% 255

Háskólapróf 10,8% 8,1% 6,5% 5,3% 4,2% 76,1% 2,4% 296





Hvar færð þú upplýsingar um starfsemi safnsins?

Hef ekki 

aflað mér 

upplýsinga 

um starfsemi 

safnsins

Heimasíðu 

safnsins Facebook Instagram

Dagskránni og 

N4 dagskránni Fjöldi

% % % % % N

Alls 51,1% 27,2% 24,2% 2,2% 18,8% 662

Kyn Karl 66,1% 18,9% 14,9% 1,4% 13,2% 303

Kona 38,5% 34,2% 32,0% 2,9% 23,6% 359

Aldur 18 - 30 ára 68,3% 17,1% 20,7% 0,0% 9,8% 164

31 -45 ára 37,2% 29,9% 44,5% 4,3% 20,1% 166

46-60 ára 48,9% 30,5% 20,6% 3,9% 20,6% 177

61 árs eða eldri 50,3% 31,4% 10,3% 0,5% 24,9% 155

Póstnúmer 600 Akureyri 50,3% 29,9% 21,0% 2,2% 19,0% 349

603 Akureyri 51,6% 24,4% 28,0% 2,3% 18,7% 310

Menntun Grunnskólapróf 53,7% 20,5% 21,9% 0,0% 16,8% 73
Framh.skólap. 

eða iðnm.
60,4% 21,9% 18,0% 1,1% 15,7% 250

Háskólapróf 39,3% 34,9% 32,6% 4,1% 23,3% 293



Er eitthvað fleira sem þú vilt koma á framfæri 
varðandi þjónustu safnsins? 1/6
• Að betra skipulag sé sett í óskilamuni og reynt að koma merktum óskilamunum til skila.

• Amtsbókasafnið á Akureyri er einn af mínum uppáhaldsstöðum á Akureyri

• Á safninu fer fram frábært og fjölbreytt starf og þar er glaðlegt starfsfólk með ríka 
þjónustulund sem gott er að leita til. Uppáhaldsstaður til að fara með með börnin, en líka 
ein til að slaka á.

• Ánægð með gott viðmót starfsfólks.

• Dásamlegur staður og starfsfólkið alltaf tilbúið að aðstoða mann.

• Ég er mjög ánægð með þjónustuna

• Ég stundaði að læra þar meðan ég var í háskóla námi og hef ekkert nema gott um safnið, 
starfsmenn og kaffiteríuna að segja.



Er eitthvað fleira sem þú vilt koma á framfæri 
varðandi þjónustu safnsins? 2/6
• Ekkert út á  þjónustuna að setja.

• Finnst gaman að sjá hvað þau eru dugleg að vera lifandi og auglýsa sig á 
samfélagsmiðlum og í raun í dagskránni líka.

• Fín þjónusta

• Fleiri bækur og blöð tengd körfubolta t.d. ævisögur

• Flott safn og góð þjónusta.

• Frábær þjónusta :)

• Frábær þjónusta



Er eitthvað fleira sem þú vilt koma á framfæri 
varðandi þjónustu safnsins? 3/6
• Frábær þjónusta

• Frábær þjónusta og dugleg að bjóða upp á viðburði.  E.t.v. mætti kaffihúsið vera 
líka opið um helgar

• Frábær þjónusta og glæsilegt safn

• Frábær þjónusta og gott starfsfólk er aðall þessa safns

• Frábært starfsfólk og frábær þjónusta.

• Fæ upplýsingar í N4 Dagskrá, skoða ekki hina.

• Gott kaffihús á staðnum



Er eitthvað fleira sem þú vilt koma á framfæri 
varðandi þjónustu safnsins? 4/6
• Hef notið þjónustu Amtbókasafnsins í tæp 70 ár og er alltaf jafn ánægður með þjónustu 

safnsins sem er til fyrirmyndar á allan hátt.

• Hún er til fyrirmyndar í alla staði

• Les orðið frekar lítið vegna lélegrar sjónar auk þess á ég mikið af bókum.

• Mér finnst hún mjög góð

• Mjög gott hvað safnið á mikið úrval af alls konar tímaritum, ef til vill mætti kaupa fleiri 
eintök af sumum tímaritunum. Það er oft erfitt að fá nýleg blöð af, t.d. Vikunni, Alt for 
damerne, Feminu, Húsi og híbýlum og Gestgjafanum.

• Mjög gott starfsfólk

• Myndi sennilega fara á heimsíðu safnsins ef ég ætlaði að afla mér upplýsinga



Er eitthvað fleira sem þú vilt koma á framfæri 
varðandi þjónustu safnsins? 5/6
• Nei ... ég fór mikið oftar fyrir nokkrum árum...fannst það frábært

• Nei hún er ágæt

• Nei nema nafnið er sjálfbirgingslegt

• Sárvantar ísl. í hljóðbókasafnið. Ég nota libby

• Smíðabækur mættu vera fleiri, fyrir trésmíði og e-ð fleira væri gaman.

• Starfsfólk er framúrskarandi, mjög vel að sér og alltaf til í að aðstoða

• Starfsfólkið er einstaklega lipurt



Er eitthvað fleira sem þú vilt koma á framfæri 
varðandi þjónustu safnsins? 6/6
• Starfsfólkið sem vinnur á Amtinu er opið, hjálpsamt, frótt og ávalt brosandi. 

Frábært starfsfólk í alla staði :)

• Væri gott að fá púsluspil - annað er frábært

• Það sem ég þekki er gott og vel gert

• Þakkir fyrir góða þjónustu.

• Þar er frábær þjónusta og einstaklega lipurt starfsfólk

• Þegar ég nýtti mér þessa þjónustu þá var hún til fyrirmynda.


